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考生注意事项 
 

1、答题前，考生必须在答题纸指定位置上填写考生姓名、报考 

单位和考生编号。 

2、所有答案必须写在答题纸上，写在其他地方无效。 

3、填（书）写必须使用 0.5mm 黑色签字笔。 

4、考试结束，将答题纸和试题一并装入试卷袋中交回。 

5、本试题满分 150 分，考试时间 3 小时。 
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一、单项选择题（本大题共 5小题，每小题 4分，共 20分） 

1、设
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2、一个 ( 2)n  级方阵 A经过若干次初等变换之后变为B , 则一定有（        ）。 

        A. A B=                        B. 0Ax = 与 0Bx = 同解   

C. 秩 ( )A =秩 ( )B                  D. 
* *A B=    

    3、设
1 2 3, ,   与 1 2 3, ,   都是三维线性空间 V 的基，且 1 1=  ， 2 1 2= +   ，

3 1 2 3= + +    ，则矩阵

1 1 1

1 1 0

0 1 0

A

 
 

=  
 
 

是由
1 2 3, ,   基到基（      ）的过渡

矩阵。 

A. 1 2 3, ,                         B. 2 1 3, ,       

C. 3 2 1, ,                         D. 2 3 1, ,     

4、(1)含有零向量的向量组一定线性相关； 

(2)等价的向量组一定含有相同个数的向量； 

(3) 设 }{ 21 r ，，，  线 性 无 关 ， 则 }{ 121 −r ，，，  也 线 性 无 关 ；                       

(4) }{ 21 r ，，，  线性相关，则 r 一定可由 121, −r ， 线性表出； 

以上说法正确的有（     ）个。 

A.1 个        B.2 个     C．3 个      D.4个 
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5、若 ( ) ( ) ( ) ( )f x g x q x r x= + ，则（       ）。 

A. ( ( ), ( )) ( ( ), ( ))f x g x g x r x=        B. ( ( ), ( )) ( ( ), ( ))f x g x f x r x=  

C. ( ( ), ( )) ( ( ), ( ))f x q x g x r x=        D. ( ( ), ( )) ( ( ), ( ))f x r x g x q x=  

 

二、填空题（本大题共 5小题，每小题 4分，共 20分） 

6、设
3 2 2( ) + , ( ) 2f x x x ax b g x x x= + + = + − 。若 ( ( ), ( )) ( ),f x g x g x= 则

a =            ，b =            。 

7、设实二次型 ( ) 2 2 2

1 2 3 1 1 2 1 3 2 3 2 3, , 5 4 -8 -4 5f x x x x x x x x x x x x= + + + 的秩为________，正

惯性指数是_________。 

8、已知 3 级矩阵 A的特征值为 1,2，-3，则 *
| 3 2 | =+ +A A E             。 

9、已知
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是矩阵

2 1 2

5 3

1 0 2

a

−

=

− −

 
 
 
 
 

A 的一个特征向量，则a =       以及 所

对应的特征值为             。 

10、若  AAPAW Tnn -| ==  ，则 =Wdim                。 

 

三、解答题（本大题共 6小题，共 60分） 

11、(8 分) 若
3 2( ) 6 15 14f x x x x= − + − , 求 )(xf 的有理根, 并写出 )(xf 在实数域上

的标准分解式。 

 

12、(10分) 计算n级行列式
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，其中 
。 
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13、(10分) 讨论 ba,, 为何值时，线性方程组 
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无解，有唯一解，有无穷多解，并在有解时求其解。 

14、(10分) 设数域 P上三维线性空间的线性变换 在基
1 2 3
, ,   下的矩阵是 
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. 

(1) 求 在基 
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2 1 2 3

3 1 2 3
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下的矩阵； 

(2) 设
1 2 3

2   = + − ，求 ( ) 在基
1 2 3
, ,   下的坐标。 

15、(12分) 设方阵
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A ，已知 A有三个线性无关的特征向量， 2 = 是

A的 2 重特征值，求可逆矩阵 P，使
1

P AP
−

为对角阵。 

16、(10分) 设 1 1 2 3 2 1 2( , , ), ( , )V L V L    = = ,其中 
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=( 1， 2， -1， - 2 ),
=( 2, 5, - 6, - 5 ),

=( 3， 1，  1，  1 ),        
=(-1， 2， - 7,  3 )

=(-1, 0,  1, -1 )

 

求 1 2 1 2, +IV V V V 的维数和一组基。 

 

四、证明题（本大题共 5小题，共 50分） 

17、(10分) 证明：如果
2 3 3

1 2
1 | ( ) ( )+ + +x x f x xf x ，那么 

1 2
1 | ( )  1 | ( )− −，x f x x f x

。
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18、(12分) 设 A是 n级矩阵。证明： ( ) 1R A 的充要条件是 A可以表为一个 1n  矩

阵和一个1 n 矩阵的乘积。 

19、(10分) 设线性空间 V与 U同构， 是 V到 U的一个同构映射。证明：
1 2
, , ,

n
L  

是 V的一个基的充要条件是
1 2

( ), ( ), , ( )
n

  L   是 U的一个基。 

20、(10 分) 设 A



n n
P ，且

2
A A= 。证明：

n
P 可以分解为 Ax = 0 的解空间与

( )A E x− = 0的解空间的直和。 

21、(8分) 设
1 2
, , ,

n
  L 是欧氏空间 V的一个基，证明： 

(1) 如果 V  使 ( , ) 0,  1, 2, ,
i

i n  = = L ，那么 = 0； 

(2) 如果
1 2
, V  使对任一 V  ，有

1 2
( , ) ( , )   = ，那么

1 2
 =

。
 

 

 

 

 

 

 

 


